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\

ORGÃO INDEPENDENTE E NOTI(IOSO !l�) rietario: JUVENTINO LINHARES

ANNO XXVII II Itajahy (Santa Cathar-ina), Sabbado, 8 de Novembro de 1930 II N. 1492

As �conom�as pela I Commemorando a PDs_lO general Assis Brasil Foi exonerado do
dissolução do se do dr. Getulio em visita a Itajahy cornrnando da policia

,

C Con�ress� . Vargas Esteve domingo ultimo Por acto dosr generalPara os que ainda con- amigos ja se haviam 're-
om a dissolução do isit Itai I

' c

sideravam o reaccionario tirado, Si não houve o C
' Embora tardiamente em VISI a a aja ry o sr, Ptolomeu de Assis Brasil,

Fulvio Aducci uma porn- bombardeamento deve-se P�i�gf::soum�ac����lbmi� por não nos ter permitti: g,enual �tolomeu �e A�- governador do Estado,foi
ba sem fel em meio dos agradecer aosrpraticos da consideravel. do á falta de espaço Ia- ,s�sl ra�II't' gOdverSmaCorhcI� -exonerado do cornmando
corvos que . crocitava:n barra que se recusaram O. zel-o ern tempo vamos

VI e nu I ar e . at a da Força Publica pst.a-nurr.ero de deputa- - � . , .'.. t d it
-

em derredor da adrninis- a dar entrada ao navio, "

.

"

,

deixar registrado nestas fina que, en o pernor a- doa'! o coronel Lopes Vi·dos e de .<.12 e o de se- ,do sabbado em Cabeçu-j j: d dtração catharinense, ha de' Houv�� aqui, ent:etan�o, 6 colurnnas os festejos rea- .,' _
eira sen o nomea o para

causar estranhesa o tele- um esprao reaccionario,
nadores de 3, que dá u,m lisados na noite de se- das, VISItoU na manha de substituil-« o capitão Ama-u., total de 284 con O'ressl�-

�

.
'

.,
, dorning 14° b t Ih

-
. ,

..

gramma que -Republiea- I
Abrahão Rodrigues Catão, tas, ganhando sei� con- gundd-f�lra, 3 do corrente, de caça�ooe . :t �l �o d�u Massot, que ja assu-

de honrem divulgou e. no que procurou dar entrada A 'nesta cidade era comme-l
r s aqua e a o mm o commandotos por mez cada um. s- - .. ,

.

d d nos Atiradores a Preíeí-qual o ex-caixeiro do sr, á bellonave, não conse .
,

1 t f moraçao a posse o r, ,,' ��.,,- -_-

Adolpho na administração guindo. porem, por ter TSlhme'Smlerl1saN,mcen e'l az o
Getulio Vargas no gover- tu�a Municipal e,os pontos Governo municipal,li 1 o a tona uma

d
' pnncipaes da cidadecatharinense felicitava o sido preso quando foram economi? de mil seiscen- no o pa,lz. .' Após o almoço no' Ho- Ao assumir, a 31 do mez

cornrnandante em chefe descobertos os seus intui- tos e cíncoenta contos,
.

Resolvida embora, a u!- tel 'Cabeçudas, s. excia. passado, o exercício de Pre­
da esquadra, mal ama- tos, E este mesmo traidor qU,e corresponde a treze tI.ma hora, trouxe a noti- seguiu para Blumeuau, de

feito Provísorío do municlpio
nhecera O dia que se se- arvora-se agora ná chefia 1 d t t d h para o qual foi nomeado pelo

, , �I e uzen os t,�on os em era essa, omenagem p�- onde, por Brusque, re exmo. sr, general Ptolomeu
guira a u�a negra ,nOite. de um raia de yole ao OItO mezes peno�o ,que p�lar. consideravel multi- gressou segunda-feire á de Assis Brasil, governadorde ang�stl�s e soffrimen- Rio de Janeiro em horne- os tra�alhos legislativos dão a Praça Vida! Ramos Fíorianopolis. ,do Estado, proferiu o sr. Ca-

ros tern�el� p:;ra ttt1dy nagem á memoria de João abra�gla� normalmente. �)l1vll1do-se ahi a palavra Da comitiva do sr. ge- r!��ated3����ui�t����f�vr:�1Z popu �çao o, I ora, Pessoa, o que reputamos 'Alem diSSO. os dePl!ta' lI?fla1111T!ada do sr. Esta- neral governador do Es- «Por deliberação do exmo.pelo c:rue1 eest,upIdo bom- um insulto ao grande dos e senadores rece�lam CIO Pessoa que ,fal1?u da tado faziam parte os srs, senhor General Ptolomeu de
b�rdelO cnmmosame�te martyr da Democracia, annualmente Uma, ajuda sacada da Confeitaria Mo- CeI. Vidal Ramos, dr. Assis Brasil dignissimo gover-
feito durante horas a fio. cujo alevantado civismo d t d tos l delo vezui d d

'
. nador Civil e Militar deste

, ,
e cus o e c�nci) con �s de o !'egum o epois o Henrique Rupp Junior, Estado, assumo provísoríamen-Eis O telegramma: jamais poderá ser com- cada um, l!a importancía préstito para a Praça João capitão Cyro Aranha.che- te o cargo de Prefeito d'este

«AlmiranteBellort=-Bor- prehendido por um adhe- total de mIl, trezentos e Pessoa, onne se realisou fe de policia, e tenentes I munteípío, ,e!D um do� m0!Den·
do «Bahia- -AQ bravo al- sista de após victoriR. setenta e

_

cinco ,'contos, a collocação da placa com Ant�nio Jo.sé de A�sis l,t�i:aIS
críticos da hIstorIa do

mirante amigo e a toda O f'lh d FI d
tendo haVIdo mUltos del- o nome desse logradouro BraSIl rasslO AnnesDws p

C h d dS I OS e ores a·l b·l d bl" f I
-

' -' , ompre en o a gran e res-
officialidade e marinh:l'

.

t;S que em o saram ua� pu ICO, - a la!l?o entao o Gerdano de Abreu e

Jor'l ponsabilidade que sobre mi.mgem da heroica ,Armada Cunha amarraram seus ajud�s de ,cus�o numa so sr. Jayme VIeira que, em ge Ma�carenhas.
.

pesa com o ex�rcicio d'esse

Brasileira, <.tprésento pa cavallos no obelisco ses�ao legIslatIva. palavras repassadas de --.-.. cargo e pela mInha honra vos

rabens pela nobre attitu'
.

. Ha 111?is ainda: aquelb grande sent;mento patrio-' Palzes amigos que re- prometto empregar, todo o

f ., C f
.

I.
..

•

.� esforço que puder (hspender,.

de desta noite, que t�mto Era esse um gesto que �m,os<l on erenCIa nter- tico exaltou a figura va- conhecem o novo para fazer j�s á confia}lça
provocou o enthusiasmo muita gente esperaVd que naCIonal farlamentar do. ronil do grande martyr .

com que s,eXCla, i!DmereClda-
d h

.

f I' d b CommerclO, que da" a um I d D
-

'A .

'

- governo mente me distingUIo,os nossos compan elros, osse rea Isa 0, em ora
b I d

,a emOCré'Cla, segUir O novo governo b' asi Para bem servir nesse carCordeaes saudações. Ful- o general Flores da Cu- rOI? hO tannua e dquaé�I falIaram ,ainda da ,s�f;ada 'Ieiro j'a foi· reconhé�id�: go, prometto-vos t!lmbem ad:
vio Aducd, presidente�. nha, pessoa sobre que qUJl1 en os contos e r IS da Prefeitura MUnICIpal a ,'" ministrar os dinheIros e beM

E' preciso tambem que I recahia a paternidade tIa no Thesouro. - exma. sra. d, Gttilia Viei- pela ItCahll�l' POBrtul,g�l, Uru- do municipio tendo em mente'

h d .

B J
. guay, I e e o IVIa, con- que ellea para mim represen-

a população itajahyense prom�ssa, a .0uves'5e es- Vão ser banidos do ra raga e o� srs" osue forme notas soler.nemente tam o suor do povo e que
saiba que o sr. Adolpho mentido termlnantem�nte: t .t.

.

t
Souza, DamaslO Bnto, Ar-, entregues no palacio de constituem um deposito sagrado

Konder se havia erupe- negando-se a cumpnl-a a em orlO ,n��lOna . mando Maciel e Estacio Itam�raty pelos resoecti- que me é coufiado, Assim o

ilhado para que um dos sl!a chegada naquella Ca-
_ Par�cde debftm.tIvamendte Pessoa que, falland� pel.a

I vos representantes diplo' ����:�� e juro fiellllente

Gest�oyers fundeado na pltal., .esolvi o, o ammeI?Í3 o segunda v�z, fez as mais maticos daqlleIlas nações.bahia da Capital viesse· Não manife�taram, po- sr. Washmgton Lmz� ex· severas e Justus censuras .

-

._

bombardea� Itajahy e da- rem, a mesma resoluçã(J presidente da Republica, ao jovem Alexandre Kon- Rosinha Slmao.
hi a razão porque o sr. os jovens Antúoio, Luiz que será exibdo conjun- der p,ela publicação -do No sanatorio da Lápa,
lrineu Bornhausen ;.lar- e Mario Flores da Cunha, cta111ente com os srs. Car- disparatado ataque feito aonde se achavá em tm·
mou a PGPulação, aconse- .filhos do destemido gene-, valho de Britto e Julio pelas columnas da «Folha tamento falleceu apos pro­
lhando, apavorado, aos ral que, á frente de um Plestes ficando os seus Nova� aos libertadores da lf)nga10::, soffrimentos a

seus amigos a que a- grupo de guapos rc;.pazes bens respol1saveis pelas nacionalidade, terminando senhorita Rosinha Simão,
bandonassem ,a cidade gauchos, nas montarias consequencias e �ctos por com as seguintes pala- filha da ex:na. viuva d.
naquel1a terrível noite de em que tomaram part� elles praticados contra a vras: «Alexandre! O teu Maria Simão.
10 de I)utubro. Apos mui- na march:! revolucionaria fortuna nacional. castigo está no teu pro- Rosinha era noiva e

ta insistencía do sr. Adl)l- amarraram oS �eus caval- Estas responsabilidéldes prio n0'111:e, pois Konder féllleceu em plena mocida­
pho, qU'e parece ter um los no lindo marco da serão apuradas em inque- significa,no minimo, co- de, vktimada pela impla-
g(ISO paradisiaco todas as Avenida. Foi um especta· rito e processo feIto por varde". -

I cável tuberculosevezes que vê o solo de cuIa interessante e sugo autoridades judiciarias de- Regressando 'o prestito ,A sua morte prematura,
sua terra natal encharca- gestivo assistido e ap� signaflas pelo governo re á Praça Vidal Ramos frll- embora esperada, causou
do pelo sangue de seus plaudido enthusiastica- volucionario, E deste mo' laram ainda os srs. Da- profundo pezar em nossa

conterraneos, o «destro- ll1tnte por grande mul� doficésra opaizlivredesses masio de Brito e Theo- cidade, onde contava com

y'ep veio afinal, quando tidã". E assi�: cumpriu- despotas desalmados que doro Pereira; disolvendo- vasto
,.

circulo de amisa-
todos os seus parentes e se a prophecia, tanto nos fizeram soffrer,

f

se após a grandemultidão.· des,

VINHO DA MESMA PIPA,

Foram f>xonerados o pro­
fessor Francisco Rangel
do cargo de director do
Grupo Escolar Victor Meí·
relles sendo nome�do para
suhstituil-o a professora
Olavia Linhares e, ii pe­
dido, do cargo de 1°. sup­
plente do' Juá(l de Direi­
to desta comarca, (, sr.

Aristides Francisco Pa­
lumbo.

,

O dr. Plhlio Casado, inter­
ventor no Estado do· Rio, .de­
claro u ter encontrado aquel­
la unidade da Federação 'ás
portas da raIlencia, devendo
mais de tresentos mil con­
tos de reis,

°I:-H"-;:IO-UR'[] r
..

é � mais en�;;:' dissolvente do AODO URICO, e":�ndo o �CID; URIC� CI

'

_

LI. U maior e maÍs terrível inimigo da humanidade o ACIDUROL é por conse-

guinte o melhor amigo do genero humanô_
Se

. tende� dores rbeumaticas, tanto nas A C I O U R O L e �entir�is, ra-
arbculaçoes como no� musculos, uzae pldo alivIO

Se o vosso figado está a perder a sua e- A C I O U R O L e o bem estar
nergia, se vos doe ou está inchado, tomae

.

será immediato.

I"Se o vosso rim
_ funcciona, mal, se urinaes pou- A·C I D U R O L melhunr,eis a

co e tendes areI3S nas unnas, com o uzo do olhos VistoS.
Se tendes J?erturbações cardia�as, por dil�tétção �as arterias, A C I D' U R O L obtereis a ,lim�eza da� arteria!ll

.

lo,
consequencIa de estarem cheIas de ,ACIdo. Un,co" com o e regulansarels a circulação.· .�

Se estaes engordando demaSiado, ISSO IndICa A C I O U R O·L que queima as gordurasba.·

Iuma pertubação das funcções nutritivas, usae lofas e regularisa a nutriçãó.
d'este maravilhoso remedio Port:.:guez, producto dos afamados Laboratorios da PhBrmacia Formosinho de Lisboa dà resultados as.·

sombrosos e nu�c� alcançados por outro qualquer remedio �emelhante, porqt1� é: 7 veze� I!l�is energico qu·�

�_'\E'__�.::0a.IiIVB'::�3d38r.o_PE�i!:.a.1o_.c.:I:i,r,ar.e.I.'0_:õi_1...2_$IIIOBl°B:;.::J°_IlE!M,aS�élP:lIC:::°b:tom:��:�j}�f/:: q��S��:�7_ "7�7'"�7__J
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.Era crime imperdoável qualquer dívergeucía á menta­
lidade despotíca que vinha mantendo o seu prestigio á cus­
ta da borracha e de sangue.Ouem se negou a apoiar a candi­
datura do anlhado do «díndlnho» tornou-se reu de crime in­
defensavel, condemnado a morrer á fome, pois até o traba­
lho honrado se lhe negava, Sinão vejamos a seguinte queixa
transmittida pelo Delegado Especial de Nova Trento ao oa­

pitão Borracha:
«Delegacia Especial de Policia de Nova Trento, 6 de

março de 1930. '

Ao sr, Delegado Especial do Muníciplo de Itajahy.
Tendo o civil de nome Olivio Casagrande, morador

neste munícíplo, provocado ameaças contra um civil daqui
por ter votado em Julio Prestes e constando que se acha
actualmente nesse muuícípí« trabalhando nos serviços da
Barra ou Estrada de Ferro, peço ao sr. d.s castigai-o e pu­
níl-o confórme julgar opportuno,

Saude e Fraternidade
JOÃO BERNARDINO DA CU�HA, 2'. ten.»

-Outra amostra Je perseguição ao «bolchevismo liberal»
da-nos o seguinte oíltcío enviado pela Delegacia de Camboriú
ao capitão Borracha, com data de :?4 de março:

"A' vossa presença faço apresentar os individuos João
Secundino, José Q Antonio Pedro da Silva, partidarios ver­
melhos da Alllança Liberal, aos quaes peço- vos somente ad-I'corta-se a cabeça. moestal-os na altura em 'que merecem, por serem do Interior

L. SOUZA do muníclpío.
Saudações cordeaes, IANTONIO CASEMIRO BITTENCOURT, Delegado de pollcía.»

A d
.'

tos é Como o delegado rabiscava malemá o seu nome o oí- -

gra ecimen OS a ficio foi esci ipto por outrem só levando a assignatura da E M U L 5AOPopu, lação de lta]ahy autoridade, que é tio do Irineu, o victorioso das eleições
munlcípaes daqui,A directoria da, Socie- -Mas o «Olho de Moscou» estava vigilante e era ne-

S CO T"dade Guarany realisou, na O engenheiro agronomo cessarío perseguir sem treguas o bolchevísmo liberal. E,para denoite de honrem, no edi- Gil Ferreira, filho do sau- isto, o capitão Borracha organisou uma lista do soviet local,
.

'

'�
fI'Cl'O social solenne ses

doso dr. Pedro Ferreira e bque estava
I
pondo em perigo a integridade da Patria, e Sct°' d:"Â'$i�� _, '

.

S [re o qua tanto se manílesraram os jornaes mercenarlcs a m_"""_O';:::'''''-�- -

'são em homenagem á me- ilva, o inesquecive me-
Capital, lista esta que tt auscrevemos na integra, excepto os /."\':�/�'-":�:r.-.:����� mente selladas.

moria do fundador, soe1'0 dico e politico cuja me- síguaes e letras mysteriosas que a margeavam, Eis como �

�
P Ieit M" 1 d.

I
-

itai /. ,"rgnu (unha "" .

re et ura urncipa e
benemerito e vice-presi- mona a popu acao I aJa- estava composto o <sovlet» perigoso: Joaquim Geraldíno Bn-

�
í"i "-

It I 6 d N
1 hyense uomenageou na tencourt, Ildefonso Garcia, Antonio Nibor, João P9lucio, Leo- /. e "" aja 1y, em e ovem-

dente daque la associação I A�' poluo Kroeck, Alexandre Muller" Antenor Aldrovandi, Ar- � ',A •

V'
o

(h bro de 1930
J

-

�1 B memorave manhã tK: pn- h
.

R A P P R "o I.,arl,a, lell'a un a, ""I
"

.

Toa-o Gayasr. oao tv arques ran- ,

, ,
c anjo onchi, ugusto ereira, Aquino erelra, Arão e· '"

dão, Iailecido alo. do cor-
melro do corren te, trans- bello Juventino Línhares Ohauíleur Theodoro Chauffeur � participam a seus paren- ''{ i "-:'-)., Secretario

rente. mittiu-nos, de Ponta Gros- Brag�, 'I'ínt-rrelro Souza, Placido Mafra, Bernardino José da
•

tas e pessoas de suas reta- t:' � 'J
s a onde reside o tele-

'

Silva, Esperidião Silva, Chaffi João Francisco, José Abrahão, ". ções o nascimento de seu .)'! ?IA. sessão, da qual par- gr�mma a segu'ir expres- Ju�o Ouíntino, Olegário Quintino, Ulysses Pinto, Otto Praun, ? filhinho Servulo Affonso, � I Adolpho r;e�m<ln() d�ticipararn muitos cava- , Joan dos Santos, Genesío de Azeredo Coutinho, Otton No- � ltajany, 2-11-1930. �IA�?rade, Pre.f�It? Provi-
lheiros e senhoras, foi san�? em nome ,de sua gueira, João DetofeI. Antonio Schmirlt, Leonardo Bader, Fe- ����� sono do MUDlClplO de Ita­
aberta pelo presidente da família, agradecimentos Iícío Gasper, Eduardo Almeida, Antonio Bouííacío da Costa.I" • " • " " • " • • I

jahy, no usú de suas at-
Sociedade, sr:Jayme Fer- por aqudle acto: Festa da V. M. Santa tribuições:
nandes Vi�ira que. aO ter- "Ponta Grossa, 7[1111930. Catharina Considerando que se
minar a sua oração des- Juventino Linhares A João Marques Seu Julinho não vem acha vago o cargo de se-
cerrou o crepe' que �obri� Itajahy A Commissão encarregada gundo official escrevente
O retrato do "'aunoso ex- Em nome da félmllla de Brandão Da'ndà dandá de festejar, !testa cidade, a .

t ri I t f Cu� _ Virgem Martyr S. C'itharina, em VII' uue (e er o un-

tincto, inaugurado naquel-I Ped,ro Ferrei�a vecl{�),_vos· (<<O sr, João Marques
prá ganha tem-tem,

padroeira d9 nosso E;,tildo, ('io:lariü que exe:-cicia es·
la c...:sa. Fallou em segui· so 1nJerme(�I�" protunda- Brandão, disIJursaft. Nf'ste jogo de vae.vem convida a todfls os fieis Cli" se cargo l'olicitrldo exo-
da ü sr. Sady Magalhães, mente senslbtl��ado" agra· do no cemilRrio, suf- seu Juli'nho vem tholicos e irmandades religio, neração,

'

secretario da sociedade decer popu13çao amiga de freu um ataque de mas custa, sas pcl.ra assistir a e3ses fes- C()llsicterando que esse,
T

.'

apoplexia cardiaca seu Julinho viuha e tejoe que se realisllrãn ua ma-
que, em longa e commo- .téljahy a home�lagem preso Noticias locaes).

».

não vem. triz local terça·feira, 25 do �ogar não poderá ficar va·
vida oração, fez o necro· �éída a n�emorIa do noss? c�rrente mez constando de, go por ser esse funccio-
logio de João Marqlle� lOe�qUeCIVel chefe en', pn· Não cogitas, orador Seu ,Julinho, coitadinho, mIss� s�,lenne ás 10 hor�s, e

I
nario o .encarregado Ela

Branlc.1a-o', U:::ar, ('1m "I'lld", melro cio corrente, S:lU� Que onde o teu echo retumba, nesse jogo vem mas vae, proCls�ao á tarde, SOhCItIl, arrecadação da renda I' n-u u � Para ahi tu não demoras Seu Julinho, meu bem, 'outrosIm, a todos os paes
d

da oalavra os srs. Abdon .dações, Gil Ferreira», Após vinte e quatro horas não chora: p.1ra mandareul seus filhinhos çauJ.. �...;. ,GFóes, em nome da mod- Repousar na fria tt:mlla?.. , arruma a trouxa, diz adens vestidos de anjos e virgens � ,�v <{r o ,

dade itajahyense, Dama- Governo do Município: e dá o fõra. para maior realce da procis- Nomear o cidi,dão 'u-
'O d B "t J

o

E I
E morreu ... Parece incrivel...

(Extr). são e aatecipa agl'ad€.cimen· 11',11:,',0 Jo<=e' ,j'(,)livICÍra puraSI e rI, o e ase" � u- O povo em lance de dôr, tos::: quantos attenderem a
' u,

genio Muller. Em' nome O sr. prefeitu provisorio do Pouco a pouco se convence R !' ,- esta solicitação. exer2er as funcç'õf's de
d f 'J' d

'

f I município sr, Adolpho Germa- Que o grande itajahyense eBigiao d ff" 1a aml ta o ext!Octo a -

no de Andrade nomeou uma Perdeu da vida o calor. Amanhã, domingo, haverá Itajahy, 7 de novembro de segun O O ICla escreven-

to\.J, éigrcdecendo a home- junta ccnsultiva COIU attribui- só duas missas, ás 7 e 9 112 1930, te do municipio, com os

nagelTl pré'3tada, Ó sr. Fe- ções de emittir e discutir sua Tão conhecido e estimado, horas,Sendo o segundo domin- ED'��::::--AE'S vencimento,s estabeleci�
lix M,uques Brandão. Foi opinião s3,breos actosda pre- O nosso Joca Brandão! go do mez depois da missa , ,�� , j dos em LeI.feitura, a qual ficou aR'iim E foi pandego, mas seria, dai'; 7 horas haverá com::r.u- I P f' t M" I dem seguida lavra =la a COTlstiLuida: Pre�;idente, José I Foi homem, sim, de criterio, -nhão geral de todas as CI'ean· De ordem do Sr. Pré-' ,

re el LHe' [I Ul1lClpa e
acta da sessão que foi Eugenio l\!ull�r; membros ef·, Fói, gloria do seu torrão!

I ças que ja fizerftill a primeira feito Provisorio, faço pu. Itéljahy, em 6 de Nove:n-
assign3d3 por. todos os fectivos: Alberto Pedro Wer-' commuohão e dos membros bl' t'

o

14 1 bro ue 1910
Der, Francjsc�l de Paula Seara, I Os ditos seus abundantes da secção ellcharistica. Neste

d ICdQ, qu2e9 aj e as 10ras
Adolpho 'G, d'Amfmde!)resen teso S- d I Ih C r tJuventiilo Lillhares, João Ar- i ao ca a qua, o me ar dia haverá missas ás 7 e 9112 O Ia (O tlr tIl e, no Prefeito PI'ovi"ü;,ioDr. Age�nõr "I:-Oliveira cary, Immanuel CurrUn, Dyo-! Pudessem ser colligiaos horas na malriz da Penha, paço ,.1unicipal recebi"ll1' João Gaya

Af' i
" nisio Veiga f: dr's, Menescal Os todos Que são sp,bldos Nfl proximo domingo, 9 de se propostas em cartas, Secretarl'o,

Im (je y�sltar p�ssoa dp. Monte e Agenor Lopes de Por muita gente de eM. novembro, haverá tambem 2 f I I I
- ----.�--_...----

de sua fam!1léi que se en· Oliveira, missas somente; sendo o ter- ec la( 'IS p::ra ,cünc usa? I Ree-lsíro 'C,vHcon,tra 2',ravemente e,nfe!" E'!1.a ,Juot,a, C,onsultiv,� reali.. Quando elle morto jazia, ceiro domingo do mez haver,á, da� <Ibnls do ,r�ovo cetr�t, __
"

- Alguem houve que contou:, t'l'
'

ma no ,Rio de Janeirp, I sou, �ua prImm,r� �'euDlao te�· -«Qual O q�e, não é nada.
na mIssa das 7 horas, com· en:) PU,)d';O,]a em VI:! II jiJizo Districtal e dos casa-

,

'II (' 'iça-relra, noedlfIClO dllprefeI-'1 Isto e' uma patuscada mnn,hão gmll ,das r<:i1hasd� de cUl1strucção, Da F�I', f'le'ltos do 1° d;stl'I'ct)S�gUlU p;-l�'d aque.a .,1: tlll'll, tomando, entre outras Mana, "JeHte dIa reahsar-se'a r', • r ,I
1 I .,

,

t

pltal, Onde dcmorar-se-a deliberações, a de reduzir aj Que o Joca hoje inventou,
uma romaria da Liaa da Sa- zenda, de dccorclo CO,l]

di ,1.1 coma�ca de ItaJahy.
aJguns did'l, OS". ór. Age- 5 t a cobrança da taxa sobre f Elle depois se levanta grada Familia á vilI� de Cam· planta approvada que se Faç-o saber Que em meu earloria hahi-
nor Lopes d ..� Oliveira o pl'scado. a suspe!1rt'ó'l' a co-1 l\fim de ler o Pilaro!.

I' boriú,

I
acha nesta repartição ao' lilam-se para casar os contrahenles:

d' , 'r' I
' brança da pedagem s(Jbre a i E verá nestes arligos, Co�tinuam, ás .terça1'l9 qui�- dispor dos in teressaclos. José Lopes da Costa comme l_CO aq L1l • eSIC en te. ponte ela Barra do Rio con-I Como eramos nós, amigos tas·fmf1:ls, as al1!aS de <! outrl- L\ obr" devera começar dona Aurora Pliula do Herval.--- -'�'l<o��

seryando somente a cobrança; Desta sua alma de escóI. na para as creanças que se"
(\

. .

. Elle nascido à 2 de ,JunhoCom o llélscimen to de sobre vehiculos e animaes e j prepa:am para a primeil'a com- logo depOIS na asslgnatt�· de 1899, solteiro, marítimo,na-seu pri mogenj to está em pwpondo a rescisão amigavel' A rua 15 de Julho munhao, ré-t do con tracto e tel1lll- tUl'al do municipio de São Mi-fest'ls o lar Jo sr. P!aci· do contracto existente. A del Que o proprío nolOO lhe deu, ;,'-\egunda,feil'a, á8? ho:-as, O:lr dentro de seis mezes guel dos Campos, Et<tarlo de
do Soüza e sua exm'l. subs.tituit· os nomes dR pon- i Para os tempos permaner.e ,mJssa p�r alma de NIlse NlCk.

e .os pagamentos serão Alagoas, domICiliado e resi-
I

'

R
te "Marcos Konder» pelo de! Como si a torJos dissesse: I Terça·feIta, as 7 horal'o, P,O[' f', ,; I t' t' dente em Nictheroy, Estado doexpos� d. saura ebello

I «ponte da Redempção»; dó i ',,0 Jot:a inda não morreu!»

I
alma de Maria Agoslinha Ana elto� ,mensa men e d e a I Rio de Janeiro, filho le'gitimo>

de SOllZfl. posto zootechoico «Adolpho: .
cleto. Quarta,feira por alma quan tia de 2:000$000. I de Antonio José da Costa e

Ajustou SUaS proximas K?n,d�r"pelo de posto «Tte.Si- i Arno 1I1zranda
,i
de A,nna Heusi ela Si\va!la

.

A ��istenei� ,de mat:-I de dona I,zab�l da Costa, am'
ql,el,ra Campos» e da rua

I �_.� I Matnz e pe�as almas, ue Au· naes Ja adqUIrIdos pewl
bos falleCldps,nupcias com él seL1ho�ita -QUIoze de Junho» pelo de·

A ,. I gUflto e Joao Sant Anna Df) ,

'

, , Elia nascida á 25 de ,lanei-Hilda !VIello, in tell-igente r�Ja «Joca ,Brandão», Fic�u I OS meus, ,e lentes I Collegio. Quinta feira, pelas, Pre!eJtur� peHa essa oura
ro de' 1907, solteira, de pro­

professora do Grupo Es- mnda resolvlda a nomeaçao I Tendo de segUIr, attenden- almas de Germano Cardoso e i serao eOLregues ao coa' ti.ssão domestica Ilatuml do-
I 1 1 V'

de un�a junta technica para I do � ,imperiosos lIl?tivos. de i de Maria Elígenia ,da �il,va, I' tracUmte pelo preço do micitiada e residente �estaco Dr OC2." o sr. Ictor exan,mar a ponte da «Redemp· i ramIlra, para a CapItal Fede-I ambus ás 7 horas, Sexta feira, custo cidade filha legitima de Au-Liberato de faria, empre- yão», assentar medidas para, nl,onde me demorarei algulls por alma de João Oleari, é,Sjl A,"IJ f'" gusto JORé do Herval e degado no commercio da a arborisação e alargRmento I dias, cumpre me commnnicar 17 horas e missa rlo Apostola· "

re eltl,ra h�1'I s3lvo jona Edeltrude� Silva do Her-
Capital Federal. dos passeios da rua HerciIio I á mir.'ha distincta ,clientelIa I �o em Cal?boriú, ás 8 horas,' 0_ci!retto de acceltar ou vaI, ambos naturaes dtlste Es·

-=---_ Luz e for�m tOT_!1ddas vanas ['que o ?leu consultorIO se COD- ;-;abbado, as 7 horas,. mIssa Ílao as propostas apre, tado, ,domiciliados e residen-
Esta em festas, o lar do o�tras duhberaçoes s'lbre hy- servara fechado ate o meu

I pelos defu(1tos da SOCIedade sentadas élssim cerno de ,tes nesta cidaje,
J

-

B II d' t I g.tene e saneamento. re�{'esso que, espero� serà

115
de Novembro.;,.._ [

,

, 'd a Apr.es.entaram os documen-sr, oao e 0, ra 10 e e-
---'� '. , e!rectuado com a possIvelra. Communicou.nos a compa'l(e�:gn,étr ,�e�soa I o?ec tosexlgldospelaleiesialguemgraphista da ·Cobrasil» e Com a :senhontd Eun· pIde�. nhia Telephonica ter adquiri. paI� hsca�lsar o �ervlço. souber de algum impedimentosua exma. esposa d, Ira- dyc� L. da H,ocha, co�· ItaJahy, D(·vembro de

.. 19.3�·1 do a rede telephonica da ci- So serao ac�eltas as c,onhecid� �ccuse-o para' os
cerna Cunha ReHo� com sornou, se em Paranagua, �' Ag�'}or Lopes de Olweua ,lade d� Blu�let1aU, de m_<2?0' propostas que vlere:n a· flllS �e �IreIto.. •.o nascimento de-tim her· o sr, VIcente!. da Rocha, rolhmhas pata 1931 ,que qualquel,do� seus atsSIg- companhacias do talao de !taJ�h�, em 5 oe No.embro
éI

'

'J 2 d h b'l t
"

h 't R b °f I' I
nantes podera, d orl\ aVUGte, "t

- ..

1 de 1930,'eIro, occorn o a o a I ypograp o con er', ece eu il ypograplla fallal' dil'ectaQ.lellte com os qUI, açao mUOlclpa � que Edmundo HeusiCOI'reate'. 'tlV' ,', raneo. d'"ü Pharol>. assignantes daquella citlade. estIverem conVPlllente' OlHcial do Registl'o Civil

o PHÀROL

ANTES QUE O MAL CRESÇA� .. \No tempo da Republica Negra
Quarta-feira, logo apos a retirada do 14', B. C., chega­

ram, para o policiamento desta cidade, algumas praças da
nossa policia commandadas por 'um tenente. (

Chegaram .. , olharam, . , e sem mais aquella, foram
executando o velho programma:-bordoada e cachaça,

Medídas de repressão toram tomadas immediatamente,
e os tres velhos valienles da gestão passada foram civilmen­
te desarmados e entregues ao commandante do destacamen­
to para os devidos fins.

Telegrammas foram passados e, muito provavelmente
os einhos terão o merecido castigo,

Porem, é necessarío, custe o que custar, que taes fac­
tos não &e tornem a reproduzir, pois não só estamos em
outro regimem, como tambem ainda temos, assistindo das
galerias, os velhos e ferrenhos adeptos de hontem e que a
cada cincada de' hoje, mesmo que seja accídental, illuminam
a cara com aquelle risonho de escarneo com que sempre
se destacavam da canalha da rua.

Hoje é hoje,
E o Itajahy Liberal, mesmo conservando humanítarla­

riamente os seus mal-agradecidos adversarlos, tem a obrí­
gacão de conservar bem alto a rlammula da Liberdade que
com o custo de tantas vidas foi levantada.

O momento é de acções.
Mada. de pieguices,
Antes que o mal cresça.

Sessão em homenagem
a João M. Brandão

.1·

O QUE o ,convalescente necessita,
, antes de tudo, é nutrir o seu or-

ganismo para recuperar o vigor e a

robustez. Oahi que a Emulsão de Scott

seja tão universolmente empregada nas

convalescenças. O oleo de figQdo de

bacalhau é um alimento concentrado,
e sendo emulsionado para que o esto­

mágo o possa digerir, é tomado sem

difficuldade e com seguro proveito.
Tome-a para fortalecer-se.

•
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/

ELLE .... Adeus, minha velha! Não sup..

porto mais esta dõr de dentes!

ELLA ... Não sej'a� louco! Toma dos
,

comprimidos de
.

AFIASPIRINA
e verás como em _cinco minutos

estarás alUviado 1

NÃO só para as dôres de dentes, como para
as de cabeça e de ouvido, rievralgias,

rheumatismo, colicas de senhoras, consequen­
das de noites em claro e excessos alcoólicos,
etc., nada ha que 'iguale á CAFIASPIRINA.

AlUvia rapidamente as

dôres, levanta as for-;as e

não affeeta o coraeão
nem os rins.

l.oPiniãp de um íII�
Medico Militar

I Attesto ter empregado frequente,
mente em minha clínica civil e mi­

IlHar, o ELIXIR DE NOGUEIRA, for-

I mula
do saudoso pharmaceutíco chi­

mico João da Silva Silveira, tendo
obtido sempre resultados satísíacto-
rios e mesmo completo successo no

tratamento das manifestações sy­
philiticas de 2', e 3'. gráos, une
muitas vezes tenho visto curadas
com uso continuado deste aprecia­
do preparado, que parece possuir
uma «acção especifica sobre a ter­
rivel 'Bfl'ecção."

I
Rio, 14 de Março de 191",

Dlt. BUENO PRADO

I
Major Medico

TOSS.B, Bronchite, etc..
curam-se com

AGRIOMEl_
(BOTTGER)

procure na Pharmacia

CRUZ COUTINHO
eVXIR DE NOGUEIRA

Empregado
com successo

nas seguintes
molestiasz

NÃO FIQUE ENCA· ,

BULADO - quando
choverem os elogios
ao mostrar a ella os

1l0VOS Gcodyears-

Est:rofnl...
'Darfhros •

. Bcubas.
Boubons.
Inilamm1u;ões •• etf!N,
Corrimento dos o.vlllClClo
Gnnorrhéaa.
Ptstu las.
P'g�inha!.
Can crce Ve!JUt:ea..
RIlr-hitismo.
flores bn:ncu.
Utceras.
Tumores.
Sarnas.
Rheumatieme em �.!.
Manchu ds eette .

.b.ffecções do fiIlAÓO.
Dores no peito,
Tumores nos 05801.

tl."tejamel1�O das �rterl.

( do) oescocc e final..
mente em todas as m�

Iestias prcveuientea d..
uaa"ue..

((f-

Que belleza>- poderás agora prestar-me
um pouco da attencão que antes tinhas de dispensar a
toda hora aos pneumaticos I"

É tal a popularidade dos. Pneus Goódyear. que a

verdade é -

.

MAIS CARROS RODAM
SOBRE PNEUS GOODYEAR

do que sobre os de qualquer
outra marca

.

MALBURG & elA

ltaiahy

Mata-Carrapatos
Mata carrapato, piolho
e sarlla de animaes.

1- À. da Cunha
ADVOGADO

Leitura só para a mOGidads
-�

Desde todos os tempos um dos grandes
Ilagellos que muito contribue para o en­
fraquecimento das raças humanas é a de­
cadencia da força vital precisamente quan­
do mais falta faz ao homem e á mulher,
como compensação da natureza pelas ho-Iras amargas e tristes da vida. A fonte, po­
is, desse flagello, começa pelas doenças
da mocidade, ás quaes. aprimeira vez, não
se lhes liga ímportancta quando, aliás tem'
muitissima; porque são.a origem de mui-
tas desgraças querno decurso davida quer
sobretudo na velhice. As victimas, geral-
mente inexperientes, fazem uso de coisas
de pouco ou nenhum valor indicadas por
quem., na verdade, nada sabe de fundo
scientifico. Vulgarmente chama-se GO·
NORRHEA, CORRIMENTOS, etc. Se o

leitor for uma das victimas não ande por
caminhos tortos que lhe roubam o dínhei
ro, a alegria da Vida e a saude sexual,
que é. ainda um grande bem. O melhor
medicamento qUE' podeis usar é a INJEC­
c.,o IDEAL «MINANCORA». No caso de
se tratar de senhoras encontram-se to­
das as instrucções na bulla do vidro. Ven­
de-se nas Pharmacias desta cidade e na

Minancora. em Joinville. por atacado.

sempre (l ,�;itlmo for­
micida en i pó, marca

MORTE A'S
FORMIGAS

de acção rrn» '._, energíca e se­
gura, contr« l' <:iS as formigas,
cupins e (\I;,q", insectos dam­
ninhos á ,'�,·?icultura. Emprega­
sesem ma 'llÍnisrnos e sem fogo.

WNDf DEPURATiVO 00 SANGUf

11=
f

Phal'macía:

Cruz Coutinho
RUA SAMUEL HEUSI NR. 22 I

1===1)

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



.

Oliveira 51m?s. Srs:
. Rua DOis d�nY5: & Co. Lt

. O PHAROL
- Rtorn�ro 77

_

d.

�����m=�.�����ro?f.:�����_:-;""�" ��..����-??�'���::����;;�.�����}�f3._�:\"��·�!-�'iB"�";i�J::;��������F":-,j!j?tz��';.�
e Janell"O ��!.n:�'>;#

CompanhIa NaCIOnal de ,Casa miss BraSilIF�,:Ep)!'�d����M��&���lh��������kT - f"' • l - n E -

. I � .

to 1910 aravt aso .��
11aVega Cao lOSte Irô I v ITAL AZ EVEoO .:�} �� paciente atacado de uma bronchíte de mão caracter, �

f Armarinhos Perfumarias Novidades iit\. tem alliviado consíderavelrneute com frascos do P�ITORAL DE bl,
"

' ,

; },� ANGICO PELorrENSE, e esperava breve estar radicalmente cu- ��Grande sortimento de:... : {te' rado. t�f
f

POS DE ARROZ Cot Lad ��-t ° abaixo assignado attesta que, solírendo pessoa de sua �\
; . p. : Do�ly, Sr� �� ra�ilia de uma bronchite d� mão caracter .gra.ve, obteve sensí- �i(
nacutis, Floram 'P, Neron Orícan etc. '\.� veis melhoras estando em VIa.. de restabelscímento, com uso ape \,�(

� U\U,Hl "qMDai1I!U�H'" _ ��.!'iI;
,

.

""

ê''\ nas de tres frascos di) excellente PEITORAL DE ANGICO PELO· ;'�\.
tlbn�n}'\ �j Di I UÜ))'l lf1i�YJJ.

.

SABONETES: EucaloI, Gessy, »e TENSE do habíl pharmaceutico Sr. Dr. Domingos da Sílva-Pínto. ��
PARA O NORTE, escalando j PARA O SUL, escalando em ' '"

Tetea, Luxo, A�) . . �r..f
P. �

. A toni FI' 1': I bit b Ara:-:a, D�l, DorIy, Coco em bolas etc. }\,V Pelotas 17 de Dezembro de 1922. Mathias J. de GUImarães J�" '.

em aranagua, '? 0111na, , onanopo IS Le m I u a ; Brílhantínas, Cremes, pastas para j)
,

'Ii,!
San tos e RIO.. .

dentes, etc. . �,�) I
� it)

ITAIP�\VA - dia 5 nAIPAVA - dia 3 EXTRACTos.JardindeAmoru, }\'tr '

'��ITAPACY -.' dia 9 ITAIPACY dia 7 • Cappí, Narcisse, \i� ,Os ,effeitos sempre proveitosos do PF;ITORAL.DE .ANGICO N
ITAIPAVA dia 23 ITAJPAVA dia 21 Colzates, Loção Floramy. Quelques {t) P�LO rENSE, conürmam pelo attestado do íllustre cidadão .Anto· �K

.

.
. Fleurs Dyrce Rudy Agua de Colo- , :t'\" mo de Castro,

. �
ITAPACY dia 30 I ITAPACY dia 28 nía, etc.

"

i ),� Attesto que tenho usado com mUIt� bom resultado o :!='�J' \�
.

Pomada Reny, Esmalte para unhas, ! �, TOR.AL DE ANG:ICO PELO?,ENSE!, preparado pelo hábil pharm�· {lf
i ���HA �lJlfl)TO-AL qz�'1JJ� _ Afil 1,\ f'."lil�' rouge de diversas qualidades, pen- I }�� �eutICo Dr. D?mm�os da SIlva Pmto, em pessoa de mI�h� farol' t�'
!.bUli I �» n, C' \4 r:; U"Pl.-� fli'iU ... U tes para homens e senhoras, Cin-! \,_\f na, em constJpaçoes e bronchítes, e por ser verdade fumo o �v.

PAR II O �ORTE, escalando PARA O SUL, escalando em tos para senhoras e para homens' ��} presente, . '��
qrancisco, Paranaguá, Rio Grande, Pelotas e espelhos diversos, bolsas para se� ; ;04\ .

Pelotas, 26 de Dezembro de 1922.. À�
'�oras, cart�iras para homens, gai-l"X Antomo de Castro �\zySa .",�io,ViActoria,nheus, ITATTNGPAorto-Alegre di 1 �s de bocca, lenços, gravatas, COI-! ..,.".", CONFIR1l0 este u'tf'&':,(lo. Dr. E. L. Ferreira de Araujo. ttlii,d11a � raCa]u... �a Iarlnhos, cobertores, roupas de Ian l�\ b�'

IT.'\QUAT1A dia 6 ITAPUHY dia 13 para creanças, meias de seda e aI-I �� LICENÇA N. 511 DE 26-3-906. (Firma reconheclda.) )�
ITAU'BA -- dia 20 TAQUATIA' - dia 27 godão, para homens e senhoras, u �f "t,

A V � 5 O
nhas D. M C. em tortas as cores, ��'\ DepGsHQ1 geral: Drnnaria SEQUEIRA - Pelotas t1',

I Lan em novellos, Collares á phanta- ��
u

, ��
Recebem-se' carsas e valores para os portos de Maceió Recife sía desde 1$500, broc_hes, passado- {V EM CUR.ITYBA· r» ogarias; S'egRl & Etzel, M'i\1GrV3, André. Je �q

, 'r'" -'
I I Ires mascottes de diversos tama- i�' Barros et('·� ii'M FI ORI ANOPOI IS TT(lDjJCl,-O Irmão P�!lIJ�(' d\

Parahyba Macao Cabedello fortaleza Maranhão e Para com bal- '
. .

.
.

�. � \..�,
n "'''I, >" .

",
.. <:, J. �"-� ".'

_\. .. ,_ll \,H'
, _

'
. � .' .

_, .• . i nh0_:'i, tll1t�I.ros, piuseis-para barba,. ,;.\;'\ Horn. Porlotph« ;_--', :ltn dfl Lllz, JORe ChrlstGvam de Oh relra- 1<"1\1 ,�
aeaçilo no R�o l,e Janelro-:-Jnfolmaçoes. na AgenCia a Rua PedrolboLo.eS para. casacos, brlllquedos,l\\f ,T01NVILLE: Ut'tIl''iIl' T 'hn, Me,-E.M PARANAGUA' AlbE'!" \�}
fem .:! '"S�Ul!1a- da Rua Silva - AGENTE' Marcos Konde" camIsas, 0amlsettas, cuecas, cerou· i ê"o'l. t V' & ri

-
, H\.

,

). '. • •

'lIas, toalhas bygienÍcas, esc<?vas para!:\'(
o elg� I,., "r,· rt<

____ "_ I dentes e para unhas, botoes para t \....""�..._.,.._""".,.__"',_"",. ..,.���."....", ..... ..,..c;.........--""�d...........�-..,.p"-l:�"'<�«'!'''''.............��:t:'\,.,

�������=:::::::c�����l!ll
'enf.eitos e uma in.tini.rlade de_ outros! ;i,,�;-����t�::;it��$������'i��k�4P��:;;t�;7'''';?��

, 'll artIgos de armarlllhos que sao ven., '

I T I N E R A R I O D A III didos a pl'eçcs convidativos. .

-.

I� : {4 !:.ttl:tt:H�tt��4:��� i��ttit.��:+���t!!tv*·H-+t+
�I Empreza n, de naoega;iu HUEPCKE Iii' / i�d,,,Mt·<t,:,·*�H�.H

9(t__�i���."HJh��
II) Ill1 i�� l'eJgnehl aUida dUVIdara ? �,
I�l Para o Norte -

! I \ 'l"l" f�

111'1 «Carl Hoepcke» nos dia'" 1 e,16 p�ra .
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